

全国政协原副主席李蒙到鹿邑考察调研

本报讯 4月12日,全国政协原副主席李蒙在全国政协常委、省政协副主席高体健,周口市政协主席穆仁先等人的陪同下,到鹿邑考察调研。周口市委常委、鹿邑县委书记朱良才,鹿邑县委副书记、县长梁建松,鹿邑县政协主席雷申陪同考察。

阳春四月,鹿邑大地春潮涌动,处处生机盎然。李蒙一行先后来到鹿邑涡河省级湿地公园、老子文化广场、太清宫景区、明道宫景区、闫沟河景观健身公园、上清湖公园和文化中心等地,实地考察调研老子文化和城市建设,听取县域经济社会发展情况汇报。

涡河省级湿地公园沿涡河呈带状分布,西起柘城县界,东至安徽省省界,长40.11公里,南北宽12.29公里,年蓄水量达1400万立方米,在维护区域水平衡中发挥了重要作用。清风徐来,缓缓东流的涡河水碧波荡漾,两岸鸟语花香,芦苇随风摇摆,休闲健身者络绎不绝,连片的水体景观让人心旷神怡。李蒙一行首先来到涡河省级湿地公园,走在滨河步道和亲水廊道上,详细询问湿地公园的规划和建设情况。李蒙强调,“上善若水”“尊道贵德”是老子思想的精髓。鹿邑要充分做好“水”文章,遵循自然规律,把涡河湿地公园打造成集生态保护、老子文化普及、休闲健身和环境调节等功能为一体的综合性生态旅游基地。

朱良才说,鹿邑将不断加大重大生态项目建设力度,推进惠济河国家湿地公园、涡河省级湿地公园建设,提升城市生态稳定性和生态服务能力,努力构筑绿色发展屏障。同时,鹿邑还修通了问礼大道,将老子故里文化旅游景区、涡河湿地公园、惠济河湿地公园、千年银杏树、孔子问礼处连点成线,实现了文化旅游与生态旅游的有机衔接。李蒙对此做法表示赞同,并希望鹿邑在开发弘扬老子文化方面越做越好。

老子故里文化旅游区是全国重点文物保护单位和国家4A级旅游景区,主要由太清宫景区、明道宫景区组成。在太清宫景区,李蒙在听取解说的同时,认真查看古碑刻等历史文物保护情况,询问道教的起源、派别特点及道教圣地的分布等,深入了解道教的发展情况。李蒙强调,古碑刻等文物的历史价值和文化价值非常高,必须切实加强保护。

明道宫景区藏经阁内收藏了近千



4月12日,全国政协原副主席李蒙到明道宫景区考察调研。全国政协常委、省政协副主席高体健,周口市委常委、鹿邑县委书记朱良才等陪同考察。 李小伟 摄

种版本的《道德经》,对此,李蒙兴致很高。他认真查看,感叹老子文化的无穷魅力和世界影响力,并详细询问鹿邑县对《道德经》的普及情况。当得知鹿邑县依托“中国老子文化之乡”国家级文化品牌优势,持续开展老子文化大讲堂、老子道德思想进课堂、《道德经》进课堂暨经典诵读等活动,大力普及《道德经》时,李蒙对此表示赞赏。随后,李蒙还兴致勃勃地登上老子升仙台。在听完老子羽化升仙、仙华日军十三发炮弹成哑弹等传说、故事后,李蒙说,老子思想博大精深,鹿邑是一个文化厚重且神奇的地方。鹿邑要不断加大宣传推介力度,加强对老子文化的传承弘扬,让中国优秀传统文化发扬光大。

经过精心治理后的闫沟河等“五河”,呈现出河畔清新水悠悠的景象。在闫沟河景观健身公园,数十米高的喷泉伴随着音乐舞动着婀娜的身姿,

在阳光的照射下投射出一道道彩虹,吸引了不少市民驻足观看。看到此情此景后,李蒙非常高兴,他叮嘱说,要加强后期日常管护,做好污水处理、垃圾利用等工作,把民生工程做实,造福更多鹿邑人民。

上清湖公园是鹿邑县商务中心区新的生态景观地标,占地513亩,其中水域面积约260亩。上清湖公园有观景平台、景观栈道、儿童沙滩、游船码头、湖心岛、音乐喷泉、迎仙山等景观,去年年底对外开放。李蒙乘车绕过迎仙山,来到可容纳万人的音乐喷泉广场,被眼前的景象所震撼:百余米高的音乐喷泉随歌起舞,远处的湖面上黑天鹅、野鸭子欢乐嬉戏,湖周围是一排排现代化的居民住宅……李蒙一边欣赏,一边了解城市总体规划和产业发展布局,特别对鹿邑县探索“以产兴城、以城促产、产城融合”之路,建设生

态宜居新城的做法给予充分肯定,并指出,要好好总结城市规划建设经验,让更多群众分享改革发展红利,享受更好的生活环境。

朱良才表示,鹿邑还将持续加大城区环境综合整治力度,优化城市环境,着力打造“九河绕真源,五湖润鹿邑”生态宜居水城。同时,以建设园林城市为契机,加快沿河道路、绿地、街头公园、小游园建设,为市民打造生态宜居的环境。对此,李蒙表示肯定,并祝愿鹿邑早日建成地区副中心城市。

在鹿邑期间,李蒙还对该县在主导产业培育、城市形象综合提升和商务中心区建设方面取得的成绩给予充分肯定,对该县经济社会呈现的欣欣向荣的发展态势给予高度评价,对深入宣传推介老子故里和老子文化提出指导意见。

(李小伟)

(李小伟)

省直管办副主任史焕立莅鹿调研

本报讯 4月10日至11日,省直管县体制改革试点工作领导小组办公室专职副主任、省委省直管县工作委员会副书记史焕立到鹿邑调研重点工作开展情况,并召开座谈会,听取直管工作建议。县领导朱良才、梁建松、陆志杰陪同调研并参加座谈会。

座谈会上,县委书记朱良才详细介绍了鹿邑县2016年工作完成情况,并向各位领导长期以来对鹿邑的关心关爱、无私帮助、精心指导表示诚挚感谢。

在认真听取了鹿邑县2016年工作完成情况和2017年度各项工作发展谋划汇报后,史焕对立鹿邑县经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,鹿邑县委、县政府认真贯彻落实省委、省政府和省直管办的决策部署,积极有为地推动各项工作,经济社会发展总体形势平稳。他强调,一要抓住发展转型这个机遇,让产业强起来;要抓好特色产业升级,让工业强起来;要抓紧农业产业培育,让农业立起来;要抓住老子文化产业策划,让城市活起来。二要完善百城建设提质机制,健全城市功能。要注重城市整体的规划设计,加强直管县之间的学习交流,突出地域特色,进

一步更新观念,向解放思想要资金。三要以全面小康为目标,做好脱贫攻坚工作。要切实转变工作作风,突出精准、一户一策、一人一策,落实各项脱贫政策,探索出一条更加符合地方实际的脱贫之路。四要以经济观摩为契机,搞好观摩策划,加快项目建设,提升建设标准,让鹿邑发展的成果亮起来。五要转变干部作风,让干部的潜能动起来。要找准省管县定位,心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,用三至五年的时间,实现鹿邑老子文化开发、城市建设与管理等阶段性发展目标。

县财政局、招商局、统计局等单位负责人分别结合单位实际作了发言。

会前,史焕立一行先后深入到明道城旅游文化综合开发建设项目建设、游客服务综合体建设项目、郑州大学老子学院建设项目建设、涡河湿地公园、广仁纺织、锦诚纺织、溢丰纺织、赵秀尾毛产业园、明新公司、昊鑫尾毛产业园、化妆刷特色小镇建设项目建设现场进行实地调研。

(李晓明 卢丽丽)

鹿邑县新行政服务中心启用

本报讯 4月14日,鹿邑县举行新行政服务中心启动仪式。县委书记朱良才出席仪式并讲话。县委副书记、常务副县长陆志杰,县委副书记、县办公室主任宋涛出席启动仪式。

朱良才指出,新行政服务中心的投入使用是全年经济社会发展中的一件大事,对于转变政府职能,提高行政效率、优化发展环境具有十分重要的意义,标志着鹿邑县全面深入推进行政体制改革进入了一个新的阶段。各级各部门要以大局为重、以发展为先,进一步解放思想,坚定信心,知难而进,不断创新,共同努力把行政服务中心打造成展示鹿邑形象的窗口、打造成建设服务型政府的重要载体。

朱良才要求,一要增强全局意识、服务意识,自觉主动作为。二要坚持强化管理,利民便民,自觉提高效益。三要确保有序运转、展示形象,自觉优化环境。

启动仪式上,陆志杰对新行政服务中心今后运转工作提出了具体要求。县人社局、国土局负责人分别作了表态发言。

据了解,新行政服务中心位于紫气大道西段、法姬娜新城国际行政服务中心写字楼1至3层,建筑面积1.05万平方米,集中进驻了全县40个具有行政审批和公共服务职能的单位,设置窗口182个,为群众提供“一条龙服务,一站式办公”的现代化高效便捷服务。

(李晓明)

朱良才到杨湖口镇调研脱贫攻坚工作

本报讯 4月11日,县委书记朱良才到鹿邑县杨湖口镇杨虎头行政村,采取走村入户随机抽查的方式,调研脱贫攻坚工作。县领导宋涛、翟杰等陪同调研。

近年来,杨湖口镇把蒲公英种植和产业扶贫紧密结合起来,不断扩大种植规模,先后吸纳众友、浩鑫、致亿、丰禾、豪佳等中药材专业种植合作社,成立河南广进源中药材有限公司,开展中药材种植、收购、加工等业务,带领贫困户脱贫致富。该镇推广“企业+扶贫产业基地+贫困户”的模式,采取市场化运作方式,由一户带多户、多户带一村、一村带多村,逐步形成扶贫主导产业基地,通过“小农户大基地、小规模大群体”发展路径,因户施策、因人帮扶,变“输血”帮扶为“造血”帮扶,实现贫困户稳定脱贫。

在广进源中药材种植产业扶贫基地,朱良才正在采摘要蒲公英种子的贫困户进行交谈,详细了解他们致贫原因、家庭收支、日工作量、采摘收入等方面的情况。71岁的田广信,患有慢性支气管炎,干不了重活,需长年吃药,生活一度陷入困境。2015年10月,在村委会的帮助下,田广信到广进源中药材种植产业扶贫基地工作,每年收入近2万元,于去年实现稳定脱贫。“基地里活不重,收入也不错,心情好了,身体也好多了!”田广信笑着说。

朱良才对杨湖口镇增项增资、扩大蒲公英种植规模的做法表示肯定。他说,产业扶贫是脱贫攻坚的重要措施之一,辖区党委和政府以及电力、农业等部门要高度重视,在企业生产经营中给予帮助,解决其遇到的土地流转、基础

设施建设等问题。同时,要按照产业帮扶的发展模式,鼓励引导贫困户到扶贫基地就业,确保困难群众有长效的收入保障、脱贫后不返贫。

在杨虎头行政村村室,朱良才现场查阅了贫困户建档立卡资料,随机从贫困户长期公示栏中抽取贫困户对刘秀支,对贫困户电子信息和纸质档案进行了抽查比对。朱良才要求,乡镇扶贫工作人要加强对动态管理,认真做好信息比对工作,保证电子信息、纸质台账与贫困户家庭的实际情况相吻合,切实做到一户一策、一户一档。随后,朱良才先后到贫困户刘秀支、李心广家中,详细了解他们近期的生产生活状况,询问他们对帮扶单位、分包干部的工作是否满意。得知他们在镇党委和政府的帮扶下,通过大病救助、五保兜底、产业帮扶等措施,逐步实现脱贫的情况后,朱良才很是欣慰,叮嘱他们要保重身体,坚定信心,在各项脱贫政策的帮扶下,通过自己的辛勤劳动,早日过上小康生活。

调研中,朱良才还实地查看了三洋铁路杨湖口路段工程进展情况。他强调,铁路建设涉及到底鹿邑发展的百年大计,城市基础设施的建设完善对于地方经济社会发展具有很大的影响,要眼光长远,围绕基础设施建设进行重点打造。相关单位负责人要抢抓工期、狠抓进度,为施工方创造好的环境,提供优质服务,力促三洋铁路早日建成,为百姓出行提供方便。

县督查局、县扶贫办、县农办、杨湖口镇等单位相关负责人参加调研。

(卢丽丽)

朱良才会见厦门乾库集团董事长阮得绪一行

本报讯 4月14日,县委书记朱良才在县委黄学礼堂会见厦门乾库集团董事长阮得绪一行,就乾库集团投资鹿邑化妆刷产业进行深入洽谈。县委副书记、常务副县长陆志杰,县委副书记、县办公室主任宋涛参加会议。

双方首先围绕县信用联社厂房收购、新建厂房用地等方面进行了深入交流。朱良才说,近期,乾库集团与鹿邑县政府、明新集团在郑州签署了战略合作协议,为双方深层次的合作奠定了坚实基础。鹿邑化妆刷产业的发展需要有经验、有战

略眼光、有资金实力的龙头企业加入,乾库集团具备这样的实战经验。乾库集团高效的办事效率以及对化妆刷行业精准的判断、清晰的发展思路、长远的战略眼光与地方政府培育主导产业的战略思路达到了完美契合,双方合作一定会有非常广阔前景。

阮得绪表示,感谢鹿邑对乾库集团的关心支持,今后将集中精力投入化妆刷产品研发、生产、经营、销售上,把未来海外跨境电商发展、营销思路、管理经验、协助优质企业上市板块等方面的经验输送过来,培育壮

大鹿邑主导产业。

据了解,乾库集团拥有销售、金融等6大板块,有20多年的销售经验,直销团队达60多万人,注册了能在全球销售的“淘刷网”,具有线上线下双重优势。乾库集团入股明新化妆刷,成功投身鹿邑县化妆刷产业,既可以弥补销售短板,又可以带动鹿邑县化妆刷行业实现从“量”到“质”的跨越式发展。

县产业集聚区、尼毛办、明新集团等单位和企业负责人也参加了会议。

(卢丽丽)

梁建松主持召开百城提质工程重点项目征迁推进会

本报讯 4月8日,县委副书记、县长梁建松主持召开百城提质工程重点项目征迁推进会。县委副书记、常务副县长陆志杰,县委副书记、县政法委书记侯自峰,副县长翟杰、张勇,太清宫镇党委书记张峰出席会议。

会议对百城提质工程重点项目涉及到的征迁问题进行逐一分析,详细列出存在的问题,根据项目所在区域进行任务分解。

会议指出,各单位要立足实际,不等不靠,抓紧时间开展入户评估、补偿、拆迁等工作,确保重点项目如期开工。县产业集聚区和四个办事处要尽快清理主要街道的低矮房屋、临时板房,确保道路沿线干净整洁,达到提质提效。对于以往拆迁遗留问题,各责任单位要切实负起责任,想办法尽快完成征迁任务。同时,拆迁办要与多家评估公司对接,分组开

(李晓明)

梁建松现场办公解决博德路拆迁遗留问题

本报讯 4月13日,县委副书记、县长梁建松主持召开专题会议,就博德路拆迁遗留问题进行安排部署,并现场办公,协调解决安置过程中遇到的困难和问题。县委副书记、常务副县长陆志杰,县政局党组书记谷长征出席会议并陪同现场办公。

在听取相关职能部门负责人对博德路拆迁遗留问题的汇报后,梁建

施,依法依规严格按照程序,尽快完善安置房各种手续,妥善解决遗留问题。要做好群众的思想工作,多倾听群众意见,共同找到问题的解决办法,确保让广大拆迁群众早日住上舒适的安置房。

县财政局、国土局、规划局和卫真办事处等单位负责人参加现场办公。

(卢丽丽)



近年来,鹿邑县杨湖口镇推广“企业+扶贫产业基地+贫困户”的模式,把蒲公英种植和产业扶贫紧密结合起来,不断扩大种植规模,先后吸纳众友、浩鑫、致亿、丰禾、豪佳等中药材专业种植合作社,成立河南广进源中药材有限公司,开展中药材种植、收购、加工等业务,带领贫困户脱贫致富。图为两名村民在广进源中药材种植产业扶贫基地采摘蒲公英种子。

(卢丽丽)